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VASTE COMMISSBIE VOOR TAALTOEZICHT

COMMISSION PERMANENTE DE CONTROLE LINGUISTIQUE,

Verenigde vergadering van de afdelingen
Zitbing ven 2 Jjuli 1970

Commission siégeant sections réunies
Séance du 2 juillet 1970

Aanwezig

Présents :

" De Heer P-, Voorzitter-Président ;

De Heer—, Ondervoorzitter ;

Mon sieur-, Vice=Président ;

Nederlandse afdeling :

ve soe- QUMD st 1id ;

Section francaise

Secretaris
LA P Tl

Becréteire

N. 2260,

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht,

Gelet op het verzoek van 2 juli
19684 waarbij =man de Commissie wordt
gesignhaleerd dat op 31 mei en 1 juli 1968
nederlandsonkundige ambteneren dienst hade
den in de lokettenzaal van het Postchecke
ambt te Brussel ; dat volgene klager die
toestand sedert lang bestaat aan verschile
lende loketten en een bestendig feit is 3

Gelet op de brief van het Poste-
checkambt van 17 februari 1969 betreffende
die sangelegenheid

De Heer- pleatsvervangend 1id

: Messieurs_s, membres effec-

tifs 3

Mongieur — , membre suppléant

De Heer - Inspecteur-Generaal

Monsieur - Inspecteur Général ff, ;

La Commission permanente de Contréle
linguistigue,

Vu la requéte du 2 juillet 1968
signalant 4 la Commission que les 31 mai
et ler juillet 1963 des agents ne connais-
sant pas le néerlandais &taicnt en service
g la selle des guichets de 1'0ffice des
Chéques Postaux & Bruxelles; que selon le
plaignent, cette gituation existe depuis
longtemps, & plusieurs guichets et est en
fait permanentes

Vu 1a lettre du 17 février 1969,
de 1'0ffice des Chéques Posteux, relative
a cette affaire;

of
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Gelet op de artikelen 60, § 1 en
61, §§ 5 en 6 van de op 18 juli 1966 geco-
ordinecrde wetten op hot gebruik van de
talen in bestuurszeken SuW.T.) 3

Overwegende dat uit vorenvermelde
brief van het Postcheckambt ondermeer
plijkt dat de vaste loketbedienden, op-
zichters en zaalwachters, die met het pu-
blck omgang hebben, ven de tweede taal ecn
kennis hebben van die aerd det taalinci=
denten kunnen worden vermeden j; dat, evene
wel, af en toe een bercep wordt gedasn op
hulppersoneel om met verlof zijnde of
zicke personeelsieden te vervangen tijdens
de vervaldagen 3 dat die agenten niet
steeds voldoening schenken op het gebied
van taslkennis 3 dat het Postcheckambt
reeds klachten van franssprekende asngeslo-
tenen heeft gekregen

Overwvegende dat het Postcheckambt
verklagrt de nodige schikkingen te hebben
getroffen teneinde de hernieuving van ge-
lijkaardige klachten te vermijden ;

Overvegende dat het Postcheckanmbt
de resliteit van de gesignaleerde feiten
niet betwist i

Overvegende dat het Postcheckanbt
cen centrale dienst is zoals bedoeld in de
S.W,T, ; dat,alhoewel meerbedoelde wetten
het niet preciseren zoals zlJ het doen
voor de in artikel ks »adcelde ultvoerlngsm
diensten, heel duidelijk blijkt it de in-
richting ven de artikelen 39 tot 43 dat
genoende diensten zo wmogten worden george~
niseerd dat het publiek zonder enige moeite
in het Nederlands of in het Frans kan te
woord worden gestaan j;dat in het onderha=
vige gevalgeen enkele- zelfs occasicnele=
discriminagie mag bestasn ;

Vu les orticles 60, 8ler ot 61,
885 ot 6 des lois sur l'e1p101 des lengues
en matidére administrative, coordonnées le
18 juillet 1966 (L.L.C.) A

Considérant qutil ressort notarment
de la lettre précitée de 1'Office, que tous.
los agents affectés de fagon Uprﬂ&nunte,
surveillants et gardiens de salle, qui sont
en relation avec le public, possddent de 1a
secorde langue nationale, une connaissance.:
de noburs 4 &viter des incidents linguisti-
ques; que cependant, occasionnellement, il
doit Btre fait appel & des agents de renfort,
nour le remmlacenent atagents en congc ou
rmalades ou encore & J'oceasion de journées
d'échéance; que ces agents ne donnent pas-
toujours satisfaction sur le plan des con-
naissances linguistiquesy; que des plaintes
ont d&Jd &té adressées d 1'0ffice gar des
affilids francovhones)

Considérant que 1'0ffice précise
qutil a pris les dispositions nécessaires
en vue 4'&viter le rencuvellenment de plaintes
sinilaires;

Qonsidérant que 1'0ffice des Chéques
Postaux ne conteste pas la réalité des falﬁs
signalés;

Considérent que 1'0ffice des Chégues

Postaux est un service central au sens des
L.Lel.3 que bien que les dites lois ne le -
précisent pas, comme elles le font pour les
services d'exdeution visés & lfarticle L5,
il ressort claireLent de 1'économie des
articles 39 & 43 que les dits services doiw-
vent 8tre organisis de manidre telle que .
le public puisse se servir sans le moindre
aifficnlté au frangais et du nerlandais;
qu'il ne peut y avoir en l'occurrence, au-
cune Aiserimination méme cccasicnnelley

o



Overvegende dat de artikelen 39 tot
k3 van de S.W.T, van de embtenaren van de
centrale dlensten geen enkele kennis van
de tweede taal vergen tensij wat in ar-
tikel 43 is bepaald om ot het tweetalig
kader te worden tcegalaten ;

Overwegende dat de toestand, zoals
hij in de klacht is beschreven, van die
aard is dat hij tot nieuwe bezwaren san-
leiding kan geven 3

Om deze redenen, besluit te adviseren
als volgth :

Artikel l,~ Het verzoek is ontvankeliik en
gegrond. EHet postcheckambt overtreadt de

Considérant que les articles 39 &
43 des L.L.C. n'exigent des agents des ser=
vices centrauy auecune connaissance de la
seconde langue, mi ce nlest ce gui est prévu
a4 1l'article 43, §3, al.3 pour l'aduiseicn
au —2adre bilingues

Considérant que la situation telle
quielle est  déerite dans la plainte et
dans la lettre de 1'0ffice est de nature
g donner lieu & de nouvelles ré&clamations;

Par ces motifs, décide d'émettre
1favis sulvant:

Article ler.— La requéte est receveble ot

fondée, LTOffice des Chéques Postaux viole

gecobraheerde tealwetten wauneer de diemstenles lois linguistiques coordonnées guand

in zijn lokettenzasal niet op permanente
wijze zijn aeorganiseerd zodenig dat het
publiek zonder enige moeite van het Neder-
lands of het Frans kan gebrulk maken,

Artikel 2.~ Het Postcheckamtt wordt on
nededeling verzocht van de genomen of de
overyogen meatregelen teneinde de diensten
te organiseren overeenkomstig de S.W.T.

Artikel 3,- Afschrift van dit advies zal
worden genotificeerd aan verzoeker alsock
san het Postcheckanbt en asn dz Minister
van P,T.T.

Gedaan te Brussel, 2 juli 1970,

DE SECRFTARIS

les services de sa salle des guichets, &
Bruxelles, ne sont pas organisés de fagon
permenente de manidre telle que le public
puisse faire usage sansg la moindre difficule-
t& du frongeis ou du nferlandais.

Artiecle 2. = L'Office des Chéques Postaux
est invité a faire connaltre les mesures
qutil & prises ou qu'il coupbe prendre en
vie d'organiser ses services conformément
aux L.L.C.

Artiele 3. = Cople du présent avis sera
notifige au requérant ainsi qufd 1'0ffice
des Chéques Postaux et au Ministre des
P.T.T.

Fait & Bruxelles, le 2 juillet 1970.
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